

靈命成長的階梯

經文：彼得後書 1:3-8

葉亮星區牧上週講道詞

2016年12月4日

原稿未經講者過目，如有錯漏由記錄者負責

願恩惠、平安從我天父上帝及主耶穌基督歸與大眾及聖會，誠心所願。

在這裏我代表禮賢會九龍堂弟兄姊妹多謝荃灣堂兄姊在過去九龍堂擴堂這三年來的支持及禱告。我們剛剛回歸三個月，在過程中很經歷主的恩典，相信禮賢會有很多會友無論是哪一間，都以祈禱托著這個工作，使這工作能夠順利完成。在九龍堂有一位弟兄是做建築行業三十多年，他跟我說：「牧師，我們教會經歷一個大神蹟，我在這行做了三十多年從沒有一項工程不超支，不超時完成的，而我們教會重建正正是不超支，不超時，是不可能的。」大家看看政府項目一超支就百億計，這見證就是要我們知道上帝聽了大家的祈禱，使這個三年的工程可以如期完成，我們可以遷回教會，所以大家很快樂。盼望大家經過又一村，有時間都來參觀，我給大家做導賞，因為這個堂不是單屬於九龍堂，是禮賢會大家的，我們是一家人，我們都為此將榮耀歸給上帝，是上帝在這個年代繼續使用禮賢會為祂工作。

今日我很開心快樂要將九龍堂的祝賀帶給荃灣堂，你們五十四歲了，好成熟穩重，感謝主在五十四年前，上帝在荃灣這個區域揀選弟兄姊妹成立聖教會，今天很有規模，都是上帝的恩典與你們同在。我為你們大大感恩，盼望未來上帝更大使用荃灣堂，能坐滿會眾，加增多堂崇拜，最好是上帝為大家預備更大的地方，可以有更多的發展。

今天所分享的聖經就是荃灣堂的年題經文，彼得後書第一章，由第3節開始至11節：「3 上帝的神能已把一切關乎生命和虔敬的事賜給我們，因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的上帝。4 因此，他已把又寶貴又極大的應許賜給我們，使我們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得分享上帝的本性。5 正因這緣故，你們要分外地努力。有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識；6 有了知識，又要加上節制；有了節制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；7 有了虔敬，又要加上愛弟兄的心；有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。8 你們有了這幾樣，再繼續增長，就必使你們在認識我們的主耶穌基督上，不至於懶散和不結果子了。9 沒有這幾樣的人就是瞎眼，是短視，忘了他過去

的罪已經得了潔淨。10 所以，弟兄們，要更加努力，使你們的蒙召和被選堅定不移。你們實行這幾樣，就永不失腳。11 這樣，必叫你們豐富富地得以進入我們主—救主耶穌基督永遠的國度。」

在聖經裏除了這段經文，其他地方都是很強調信徒要成長，成長是基督徒的任務，我們的生命裏要建兩座聖殿：第一座聖殿就是上帝的殿—教會，這教會可指一個有形的教會，好似九龍堂這樣建造一個禮拜堂，建立教會又是指建立教會裏的信徒；另外第二個殿就是指我們個人，我們的身體就是「聖靈的殿」，原來聖靈住在我們的身體裏，我們這個身體就成為聖殿，所以基督徒要建兩個聖殿。

其次基督徒要結兩種果子：一種是「福音的果子」，我們去傳福音領人歸信主；另一種果子是「屬靈的果子」，就是我們生命的品質要結出好像聖經所說的：仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制，這些「聖靈的果子」就是我們「生命的質素」，所以大家記住聖經裏常提到的我們要成長，成長是信徒的任務：「建兩座聖殿，結兩種果子」。

故此在這段經文中你看見彼得在晚年，他知道自己不久人世，他就把自己心裏的話向教會—就是小亞細亞教會信徒分享，他說：「在你們當中有假師傅，傳錯謬的道理，其中特別顯著的就是他們對主再來的道理十分混淆。」所以彼得在這方面去糾正他們，特別是其中提到的他們只看「信耶穌得救」就完全了，而生命有沒有改變，對靈命有沒有成長毫不理會，總言之到主再來時，我們上到天堂就得了。

當時有信徒是這樣想的，完全沒有想去追求認識上帝，結果子，沒有想靈命成長，只想信了主就每主日來教會坐禮拜，普通話「做禮拜」和「坐禮拜」同音，所以在這裏彼得心裏十分著急，為著這群信徒的靈命長進著急。他知道在他們中間日子不多，他為信徒守望，他把心裏記掛的化為他的遺言。他告訴教會信徒要成長，要追求主，我們可見彼得後書就是一位年老的牧師語重心長地勸導他心所愛的弟兄姊妹，希望他們發奮去成長。雖然我仍未年老，但想去感受這位老牧者去愛教會這個心，讓我也有一個「心」去講這堂道，能夠發出一個真誠的感召使兄弟在靈命成長中得到激勵。

第一方面要大家注意的在 3,4 節中說：「上帝的神能已把一切關乎生命和虔敬的事賜給我們，因我們認識那用自己榮耀和美德召我們的上帝。因此，他已把又寶貴又極大的應許賜給我們，使我們既脫離世上從情慾來的敗壞，就得分享上帝的本性。」在這裏很明顯提我們一群基督徒，當時彼得對著初期教會的信徒說，你們已領受了上帝的恩典，上帝已將關乎生命及虔敬的事，「虔敬」的意思是 godness（好似上帝或學

習似上帝)。上帝已把這些事啟示我們，使我們藉著信耶穌，蒙受上帝所賜那又寶貴和極大的應許，就是我們在上帝裏和上帝的本性裏有份。這真是不得了，所以我說基督徒的生命是與上帝很有關係，和主好有關係，大家都聽過一個名詞—「富二代」，在這個時代是很貶義的，大家會想起那些玩世不恭的有錢人，是的無錯，但我們也要客觀一些，其實有些「富二代」不是這樣的，他們的父母很認真教導子女的，讓他們有能力去承受產業。

弟兄姊妹，我們都是上帝「屬靈的富二代」，我們的天父十分豐富，聖經說當我們信主後我們可以分享上帝的本性，和合本是「我們在上帝的心情上有份」，原來我們裏面是有上帝的生命，上帝是十分豐富的，我們是「富二代」，我們要做上帝「屬靈生命的富二代」，我們不是做一個玩世不恭的兒女，而是一個真正有實力的信徒。我們要記著我們的身分，是有上帝的豐盛在我們生命裏的。荃灣堂立堂五十四年，當中我們都有從開始到現在，有早期就參加教會的，直到現在不少信徒，大家都是蒙上帝的恩典，你知否我們有一個身分就是「屬靈的富二代」，我們有一位豐盛的天父，祂願意我們都在祂的豐富裏有份。

在第5節「正因這原故」，這句話十分值得我們去咀嚼，因為「正因這原故」就有以下的事情：「你們要分外地努力。有了信心，又要加上德行；有了德行，又要加上知識；有了知識，又要加上節制；有了節制，又要加上忍耐；有了忍耐，又要加上虔敬；有了虔敬，又要加上愛弟兄的心；有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心。」經文說有了又要加上，指出有了一樣是不滿足的，有時我們都好像有了一些就已經好好了，夠好了，聖經說是未夠的，是「有了，還要，加上」，「有了，還要，加上」，「有了，還要，加上」，原因是我們是富二代，我們都是領受恩典，我們有了上帝的恩典就要份外地努力追求。有了信心不要滿足，要加上德行，有了德行不要滿足，要加上知識，…。這一種生命特質是我們「屬靈富二代」的特色，所以信徒要時常讀經，祈禱，查考上帝的話，傳福音，負責聚會，為何我們要這樣作？不是守規條，因為我們領受恩典太大了，一個蒙恩的人會發自於內心的一份向上帝的感恩，在感恩時有了這樣加上那樣，就是不守規條了，而是對上帝的傾慕。

有了這樣加上那樣，這一切是為了甚麼？因為這些都是上帝性情的特質，上帝美善的屬性。如果你很傾慕一個人，你對他的認識是不會「嫌多」的。你最傾慕誰？某明星？某運動健將？自己的父母？你會否覺得有一個止境？沒有的，你只會想知道更多，同樣彼得在寫這封書信時，他背後有一個信念，就是信徒信主後不是對上帝就瞭如指掌，不是我們信主久了就對耶穌掌握了，我們要真知道祂及認識祂，就要活出祂的生

命，追求靈命的長進，你就會漸漸認識你的上帝，在這裏我們彼此勉勵，求主保守我們有一個追求認識祂更多的心志。

在這段經文中提到有了信心又要加上德行，到最後就提到有了愛弟兄的心，又要加上愛眾人的心，有了愛又要加上愛，有解經家說這段經文以信為開始，以愛為結束。大家要把著眼點放在態度上，彼得最記掛的是甚麼？第5節「你們要分外地努力」，第8節「你們有了這幾樣，再繼續增長，就必使你們在認識我們的主耶穌基督上，不至於懶散和不結果子了。」第10節「所以，弟兄們，要更加努力，使你們的蒙召和被選堅定不移。你們實行這幾樣，就永不失腳。」經文的共通點是彼得記掛信徒追求長進的心停滯不前，他擔心信徒自滿不追求，懶散不結果，你不斷地鼓勵信徒要分外地努力，更加努力，求主保守我們的心，激發我們彼此勉勵。

我也時刻提醒自己，人熟習事情後，就會容易靠經驗，不再追求，反而退步，自己要時常警醒生活。會友要為牧者祈禱，魔鬼會先攻擊他們，使他們絆倒其他人，大家要為他們祈禱。牧者要追求，要警醒，要分外地努力，不然，他們都會懶散不結果，牧者是沒有可以誇口的，他們不能置身道外，講員不單講道，也要先聽道受教，上帝要我們活出一個生命的豐盛，把上帝賜給我們的豐盛生命活現出來。

教會有一位信徒，他起初有機會聽福音，他說知道信耶穌是好的，但他有一個習慣就是賭狗賭馬，說要遲些才信，我勉勵他繼續參加教會聚會，多年後他對我說：他沒有再賭狗賭馬，只睇賽事，我為他歡呼感恩，不久他又來對我說沒有睇賽事了，而在家中養狗，他信主十分投入。基督徒生命追求主是有不同歷程，我們向高處行，屬靈生命的階梯是要我們向高處行，不斷追求進步，我們要活出主耶穌基督的完全，現在我們未完全不要緊，只要我們繼續努力追求，求主幫助我們。荃灣堂五十四年，如按人的歲數看是成熟穩重，有事業基礎，有美滿家庭，你的屬靈生命光景是怎樣呢？但願藉著今日的經文信息，我們彼此勉勵，繼續行前面的路，繼續向上行，繼續在這「靈命成長的階梯」踏步向前，誠心所願。

林耀榮宣教師記錄